



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5336
Simbătă
17-decembrie
1966
4 pag. 25 bani

LUCRĂRILE CONFERINȚEI ORGANIZAȚIEI REGIONALE DE PARTID HUNEDOARA

Cuvîntarea tovarășului Alexandru Drăghici

Dragi tovarăși,

Conferința organizației regionale de partid Hunedoara a dezbătut într-un spirit de înaltă răspundere și principialitate munca desfășurată de Comitetul regional de partid în perioada care a trecut de la precedentă conferință. Darea de seamă și discuțiile purtate au relevat succesele obținute de metalurgistii, minerii, muncitorii forestieri, țărani muncitori, intelectualii și alți oameni ai muncii din regiune; au fost analizate în spirit critic lipsurile existente și s-au făcut propuneri prețioase pentru îmbunătățirea muncii.

Comunistii din regiunea Hunedoara — puternic detașament al partidului nostru — se pot mândri cu rezultatele remarcabile obținute în toate domeniile de activitate. Sarcinile trasate de cel de al IX-lea Congres al partidului se îndeplinesc cu succes. Primul an al cincinalului se încheie, și aici, ca în întreaga țară, cu un bilanț bogat de realizări; pe ansamblul regiunii planul a fost îndeplinit la toți indicatorii; la producția globală cu 102,5 la sută, la producția vîndută și încasată cu 103,1 la sută, iar productivitatea muncii planificată a fost depășită cu 3,3 la sută. Prin reducerea prețului de cost s-au obținut economii suplimentare în valoare de peste 103 milioane lei și beneficii peste plan de circa 95 milioane lei. Succese însemnate s-au obținut în agricultură, în domeniul social-cultural și în celelalte ramuri de activitate.

Realizările din acest an creează condiții favorabile, perspective bune pentru îndeplinirea sarcinilor de plan pe 1967, cel de al doilea an al cincinalului. Succesele obținute sînt rezultatul muncii desfășurate de organele și organizațiile de partid care au condus cu mai multă competență activitatea politică, economică și social-culturală din regiune.

În continuare tovarășul Alexandru Drăghici a arătat că forța și dinamismul orînduirii noastre socialiste își are izvorul în justetea politicii partidului, în capacitatea sa de a aplica creator marxism-leninismul la condițiile și realitățile concrete ale României.

Poporul nostru vede în politica partidului realizarea propriilor sale aspirații, iar în partid exponenții care întrupează cele mai înalte virtuți ale celor ce muncesc. Tocmai de aceea poporul român urmează cu încredere politica partidului și muncește cu hotărîre și entuziasm pentru traducerea ei în viață.

Referindu-se la situația internațională, vorbitorul a arătat că partidul și statul nostru pun în centrul politicii lor externe prietenia și alianța cu țările socialiste aducîndu-și contribuția la întărirea sistemului mondial socialist.

Partidul și statul nostru desfășoară în același timp, o politică activă pentru largirea și consolidarea relațiilor cu toate țările, indiferent de orînduirea lor socială. Politica noastră externă este pătrunsă de grija neobosită pentru ca în viața internațională, în raporturile dintre state și popoare, să triumfe principiile independenței și suveranității naționale, ale egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne respectării dreptului fiecărui popor de a-și hotărî soarta corespunzător voinței și aspirațiilor sale vitale.

Existența imperialismului constituie încă sursa pericolului de război care continuă să planeze asupra omenirii. Expresia cea mai concentrată a caracterului agresiv și reacționar al imperialismului o constituie criminalul război nedeclarat dezlănțuit de imperialismul american împotriva eroicului popor vietnamez. Partidul și guvernul nostru, întregul popor, au condamnat cu tărie, încă de la început, agresiunea Statelor Unite în Vietnam, exprimîndu-și solidaritatea frățescă față de cauza dreaptă a poporului vietnamez.

În legătură cu securitatea europeană, vorbitorul a arătat, prin trezirea altelor, că reglementarea relațiilor dintre statele europene înălțură sursele de încordare de pe continentul nostru. România activează în direcția aplicării principiilor cuprinse în Declarația Consfățuirii de la București a statelor socialiste participante la Tratatul de la Varșovia.

Tovarășul Alexandru Drăghici a arătat că partidul nostru desfășoară o vastă activitate pentru apărarea unității mișcării comuniste internaționale.

În condițiile actuale ale agrării divergențelor și a pericolului adîncirii sciziunii, Partidul Comunist Român consideră că singura cale pentru a realiza unitatea mișcării comuniste este aplicarea principiilor marxist-leniniste, internaționalismul proletar, independența și egalitatea partidelor, neamestecul în treburile interne, dreptul fiecărui partid de a-și elabora de sine stătător politica, strategia și tactica revoluționară, în conformitate cu condițiile concrete în care-și desfășoară activitatea.

Partidul nostru consideră că în actuala împrejurări este necesar să nu se întreprindă nimic care să adîncească divergențele și să sporească pericolul sciziunii, să se facă tot ce e posibil, chiar și cel mai mic pas, în vederea restabilirii climatului favorabil, statornicirii unor raporturi normale între partide pentru întărirea solidarității internaționale a mișcării comuniste și muncitorești, pentru întărirea unității întregului front anti-imperialist.

Partidul Comunist Român va milita neabătut și de acum înainte pentru unitatea și coeziunea mișcării comuniste internaționale și a sistemului mondial socialist, îndeplinindu-și înalta obligație internaționalistă ca partid al marii armate a comunistilor.

Făcînd un scurt bilanț al realizărilor obținute de poporul nostru în perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al P.C.R., vorbitorul a arătat că rezultatele obținute sînt o confirmare a justetei și realismului politicii partidului.

În cele 11 luni care au trecut din acest an, planul producției globale, pe ansamblul economiei naționale a fost îndeplinit în proporție de 102 la sută, realizîndu-se o producție suplimentară în valoare de peste 3,3 miliarde lei. Ritmul de creștere a producției de 11,3 la sută, în primul an al cincinalului, este unul din cele mai înalte ritmuri atinse în 1966 în economia mondială.

Aceasta demonstrează că planul cincinal corespunde capacității și forței poporului nostru și că va fi realizat cu succes.

Avîntul economiei noastre naționale se reflectă puternic și în dezvoltarea regiunii Hunedoara — a spus vorbitorul. În fabricile, uzinele și minele regiunii se realizează azi aproape jumătate din producția de cărbune a țării, 70 la sută din cea de fontă, aproape 67 la sută din cea de oțel, precum și alte produse de o însemnătate deosebită pentru economia națională.

Rezultatele obținute în primul an al cincinalului, relevate pe larg în darea de seamă a Comitetului regional și de delegații la Conferință, ilustrează convingător energia și consecvența cu care comunistii, toți oamenii muncii din regiune, militează pentru traducerea în viață a hotărîrilor Congresului al IX-lea al partidului.

Întreprinderile hunedorene au obținut însemnate sporuri față de sarcinile planificate la producția de cărbune, coals, fontă, oțel, laminate și alte produse. În acest an

(Continuare în pag. a 2-a)

DECLARAȚIA guvernului Republicii Socialiste România în legătură cu bombardamentele efectuate de aviația americană asupra orașului Hanoi

Poporul și guvernul român au luat cunoștință cu un sentiment de adîncă indignare de noile bombardamente barbare efectuate de aviația americană asupra unor cartiere populate ale orașului Hanoi, care au provocat numeroase victime în rîndurile populației civile și distrugerii de bunuri materiale. În cursul raidurilor din 14 decembrie a. c. a fost lovit cartierul ambasadelor străine din Hanoi, provocîndu-se avarii și sediului Ambasadei Republicii Socialiste România.

Bombardarea orașului Hanoi reprezintă un pas extrem de periculos al imperialismului american în extinderea agresiunii sale împotriva Republicii Democratice Vietnam — stat independent și suveran, un nou atentat împotriva poporului vietnamez, o violare flagrantă a Acordurilor de la Geneva din 1954, demascînd încă o dată ipocrizia declarațiilor conducătorilor americani privind pretensele intenții pașnice ale Statelor Unite ale Americii.

Faptele arată că Statele Unite ale Americii, sfidînd cererile categorice ale opiniei publice internaționale de a pune capăt agresiunii în Vietnam, recurg la mijloace tot mai barbare pentru a răpi dreptul sfînt al poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta.

Intensificînd în mod deliberat acțiunile agresive, guvernul Statelor Unite ale Americii creează un

grav pericol pentru pacea lumii și se încarcă cu o tot mai grea și sporită răspundere în fața întregii omeniri.

Poporul și guvernul Republicii Socialiste România, care din prima zi a agresiunii americane și-au ridicat glasul în sprijinul poporului vietnamez, își reafirmă hotărîrea de a acorda întregul lor sprijin politic, material și moral poporului vietnamez pînă la victoria definitivă asupra agresorilor.

Dînd expresie sentimentelor de solidaritate frățescă ale poporului român cu poporul vietnamez, guvernul Republicii Socialiste România sprijină pe deplin declarația guvernului Republicii Democratice Vietnam din 14 decembrie 1966 și cere cu tărie Statelor Unite ale Americii să înceteze imediat, definitiv și necondiționat bombardamentele asupra Republicii Democratice Vietnam, să pună capăt agresiunii lor în Vietnam, să-și retragă trupele din această țară și să lase poporul vietnamez să-și hotărască singur soarta fără nici un amestec din afară.

Poporul și guvernul român, conștinse că în zilele noastre voința de libertate și independență a poporului vietnamez nu poate fi înfrîntă pe calea armelor, își exprimă încrederea nestrămînată că lupta sa eroică pentru independență, suveranitate, unitate și integritate teritorială va fi încununată de succes.

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al C. C. al P. C. R.

Conferința organizației regionale de partid Hunedoara, dînd glas celor mai profunde sentimente de dragoste și devotament față de partid și conducerea sa înțeleaptă, transmite Comitetului Central, Dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, salutul fierbinte al minerilor, siderurgistilor, constructorilor, țărănilor muncitori, intelectualilor și al întregii populații hunedorene.

Comunistii, toți oamenii muncii care trăiesc pe aceste străbune plaiuri românești, însuflețiți de mărețul program elaborat de Congresul al IX-lea al partidului, își închină toate eforturile și energia lor creatoare îndeplinirii politicii partidului, de înflorire continuă a României socialiste. Expresia firească a muncii lor, plină de entuziasm și răspundere se reflectă în cantitățile sporite de cărbune, minereuri, fontă, oțel și laminate, mașini-unelte și multe alte produse de calitate tot mai înaltă, necesare economiei naționale.

Cu îndreptățită mîndrie raportăm conducerii partidului că sarcinile ce revin colectivului de muncă din regiunea noastră în primul an al cincinalului se îndeplinesc cu succes. Pe ansamblul economiei regiunii, planul producției globale pe cele 11 luni a fost realizat în proporție de 102,5 la sută, al producției marfă vîndută și încasată — 103,1 la sută, iar productivitatea muncii a fost depășită cu 3,3 la sută. Prin mai buna organizare a producției, folosirea mai deplină a agregatelor și utilajelor și introducerea tehnicii noi, angajamentele luate în între-

ceră socialistă au fost îndeplinite și depășite, s-au produs peste plan 48 000 tone cărbune, 27 000 tone minereuri de fier, 24 000 tone fontă, 24 000 tone oțel, 24 400 tone laminate, 110 tone cupru, 150 kg aur în concentrate, 24 bucăți mașini-unelte și alte produse, în valoare de 314 milioane lei. Întreaga cantitate de produse date peste plan s-a obținut pe seama creșterii productivității muncii. În același timp s-au realizat 103 milioane lei economii la prețul de cost și 95 milioane lei beneficii peste plan.

Ca urmare a ajutorului primit din partea statului în înzestrarea agriculturii cu mijloace mecanizate, a folosirii mai judicioase a condițiilor naturale pe care le oferă regiunea, a hărniciei și priceperii țărănimii cooperatiste, producția vegetală și animalieră, raportată la unitatea de suprafață, este superioară anilor trecuți.

Prin aplicarea în viață a măsurilor luate de partid și guvern, nivelul de trai al populației a crescut în permanență. Numai în ultimii doi ani au fost date în folosință aproape 9 000 apartamente, salariile oamenilor muncii au sporit cu 11,4 la sută, iar volumul mărfurilor desfăcute prin comerțul socialist cu peste 300 milioane lei.

Împreună cu întregul popor, oamenii muncii din regiunea Hunedoara sînt pe deplin convinși că mărețele realizări care situează România socialistă în rîndul țărilor cu o economie și cultură înaintată, sînt rodul politicii științifice a partidului, de apli-

(Continuare în pag. a 3-a)



Aspect din timpul lucrărilor conferinței

Cuvîntarea tovarăşului Alexandru Drăghici la Conferinţa organizaţiei regionale de partid Hunedoara

(Urmează din pag. 1)

au intrat în funcţiune unele din marile obiective ale cincinalului ca furnalul nr. 8, Fabrica de dolomită de la Hunedoara, minele Paroşeni şi Teluc Est.

Măsurile luate de partid şi guvern pentru majorarea salariilor, construcţia în ritm susţinut, a noilor locuinţe şi a altor obiective social-culturale au determinat creşterea continuă a bunăstării materiale şi culturale a oamenilor muncii.

Au fost obţinute, incontestabil, succese mari în toate domeniile de activitate ale regiunii Hunedoara. Noi, comuniştii, însă, a subliniat vorbitorul, sintem obişnuţi să ne analizăm munca în spirit critic, să nu ne mulţumim cu ceea ce am făcut, să nu trecem nepăsători pe lângă lipsurile existente, să fim mereu exigenţi faţă de noi înşine, să luptăm permanent pentru noi succese şi mai mari.

În continuare, tovarăşul Alexandru Drăghici a arătat că din darea de seamă cit şi din cuvîntul unor tovarăşi a reieşit existenţa unor lipsuri spre înlăturarea cărora Comitetul regional de partid trebuie să-şi îndrepte întreaga sa atenţie.

Pe noi nu trebuie să ne mulţumească numai cifrele globale, în spatele cărora se mai manifestă încă deficienţe. Conducerea partidului a atras în mod repetat atenţia organelor şi organizaţiilor de partid, conducerilor ministerelor şi întreprinderilor că trebuie luate asemenea măsuri politice, tehnice şi organizatorice încît planul să fie îndeplinit ritmic de către toate întreprinderile, toate secţiile şi formaţiile de lucru.

În unele întreprinderi din regiune, planul producţiei globale şi a producţiei marfă vîndută şi încasată nu a fost realizat. Deşi îndeplinirea neritimică a planului de producţie în exploatarea miniere, îndeosebi la Combinatul carbonifer Valea Jiului, a fost criticată în repetate rânduri, totuşi nu au fost întreprinse cele mai eficiente măsuri pentru lichidarea lipsurilor. Fenomene de neritimicitate se manifestă şi în siderurgie, în construcţia de maşini şi în alte ramuri.

Conducerile ministerelor minelor, metalurgiei şi construcţiilor de maşini nu au manifestat suficientă exigenţă şi nu au acordat sprijinul necesar pentru realizarea ritmică a planului în aceste unităţi.

În industria regiunii există încă numeroase rezerve interne pentru creşterea producţiei, a productivităţii muncii, pentru reducerea preţului de cost. Se cere o preocupare permanentă din partea organelor şi organizaţiilor de partid, a conducerilor tehnico-administrative, pentru punerea în valoare a acestor rezerve.

Trebuie arătat că în cele mai multe cazuri nerealizarea planului, încălcarea ritmului normal al producţiei şi în general toate deficienţele existente încă în domeniul activităţii de producţie, sînt nemijlocit legate de rămînerea în urmă a metodelor de organizare a producţiei şi a muncii.

Am dezvoltat foarte mult industria noastră, am dotat-o cu tehnica cea mai avansată, avem întreprinderi şi instalaţii cu care ne putem mîndri, dar în ce priveşte organizarea şi conducerea acestor unităţi sînt folosite încă metode depăşite care nu mai corespund gradului de dezvoltare şi înzestrare tehnică a întreprinderilor, cerinţelor pe care le ridică producţia modernă.

În această direcţie, conducerile ministerelor metalurgiei, construcţiilor de maşini, minelor, energiei electrice nu au întreprins măsuri hotărîte menite să ducă la îmbunătăţirea substanţială a organizării producţiei şi muncii în unităţile subordonate. Din această cau-

ză în întreprinderi continuă să se manifeste încă multe neajunsuri.

Organizarea producţiei şi muncii este indisolubil legată de folosirea integrală, cît mai eficientă a timpului de lucru, de respectarea întocmai a obligaţiilor de serviciu de către fiecare salariat în parte. Trebuie să spunem deschis că nu puţine sînt cazurile cînd timpul afectat producţiei este folosit neraţional, ore întregi se pierd din cauza deficienţelor în aprovizionarea locurilor de muncă cu materiale, scule, dispozitive şi altele. Acestea influenţează negativ productivitatea muncii şi preţul de cost. Normele de producţie nu sînt peste tot în concordanţă cu nivelul tehnic de dotare şi calificare a oamenilor. Rămîne ca o sarcină a Comitetului regional de partid, a conducerilor ministerelor şi întreprinderilor de a analiza, în cel mai scurt timp, situaţia normelor de producţie din unităţi, de a le pune de acord cu condiţiile existente în întreprinderi, de a urmări îmbunătăţirea continuă a acestora.

Din intervenţiile făcute în conferinţă aţi reţinut desigur volumul foarte mare de produse ce se pierd ca urmare a absenţelor nemotivate, a învoierilor şi concediilor fără plată şi chiar a concediilor de boală.

Toate aceste neajunsuri în organizarea producţiei, la care se adaugă şi numărul exagerat de muncitori auxiliari, greutăţile în împinate în transporturile uzinale, neîncărcarea la întreaga capacitate şi pe toate schimburile a maşinilor şi utilajelor, se răsfrîng negativ asupra creşterii productivităţii muncii şi asupra eficienţei economice a unităţilor industriale. Este cazul ca noul organ ce va fi ales să acţioneze mult mai hotărît, mai operativ, încît problema organizării superioare a producţiei şi a muncii să constituie unul din obiectivele de bază ale activităţii sale în economie.

După ce a subliniat rezultatele obţinute în îmbunătăţirea calităţii produselor, tovarăşul Alexandru Drăghici a arătat că din întreprinderile regiunii continuă să se fabrice produse care nu se ridică, din punct de vedere al calităţii, la nivelul pretenţiilor şi necesităţilor economiei.

Cauza deficienţelor existente în domeniul calităţii produselor, o constituie, în principal, nerespectarea proceselor tehnologice. De aceea este necesar ca, conducerile întreprinderilor, ale secţiilor, să organizeze mai bine instruirea muncitorilor privind tehnologiile de fabricaţie a produselor. Aceste probleme vor trebui să stea în mai mare măsură şi în atenţia organelor şi organizaţiilor de partid, cunoscînd că munca acestora se măsoară după rezultatele concrete obţinute în producţie — în tone de minereu, de cărbune, de metal şi alte produse de bună calitate.

După cum se ştie, industria modernă presupune existenţa unui puternic sector de concepţie, de pregătire a fabricaţiei produselor. Trebuie să atingem acel nivel încît în momentul în care introducem în fabricaţie un nou produs, pe planşetele proiectanţilor să se afle de acum un altul, cu proprietăţi funcţionale superioare.

În această direcţie, organizaţia regională de partid Hunedoara, întreprinderile din regiune mai au mult de făcut. Este necesar ca, în viitor, conducerile întreprinderilor, ministerele tutelare, organizaţiile de partid să acorde mai multă atenţie întăririi şi dezvoltării sectoarelor de concepţie unde să-şi desfăşoare activitatea cele mai bune cadre tehnico-ingenereşti. De asemenea, va trebui să fie extinsă şi mai bine organizată cercetarea ştiinţifică în întreprinderi, axarea acestora în special pe cercetarea aplicativă care să conducă la perfecţionarea proceselor tehnologice, la introducerea unor metode de înaltă productivitate în exploatarea

şi la obţinerea unor produse de calitate superioară.

În condiţiile noastre, sursa determinantă care asigură o dezvoltare continuă şi multilaterală a economiei, în ritmurile prevăzute de partid, o constituie creşterea permanentă a eficienţei economice a întregii activităţi. Oglinda acestei eficienţe reprezintă volumul beneficiilor realizate.

Cu toate rezultatele bune obţinute în unele întreprinderi din regiune, există o insuficientă preocupare pentru îmbunătăţirea activităţii economico-financiare.

Nu vreau să mă refer numai la întreprinderile amintite în darea de seamă, ci la faptul că în toate unităţile economice există nenumărate canale pe care se scurg însemnate valori materiale. În Valea Jiului, la Combinatul de la Hunedoara, în întreprinderile forestiere şi în alte unităţi, se înregistrează importanţe cheltuieli neproductive, provenite din depăşirea rebutului admis, din dobînzii pentru credite restante, amenzi şi penalizări pentru nerespectarea obligaţiilor contractuale. În unităţile miniere, pe şantierele de construcţii, în construcţia de maşini şi în siderurgie se constată risipă de materiale, depăşirea consumurilor specifice, ceea ce generează cheltuieli suplimentare în realizarea volumului de producţie planificat.

Cu toate rezultatele obţinute, în activitatea de investiţii continuă să se manifeste unele neajunsuri. Rămînerile în urmă se datoresc ritmului scăzut cu care s-a lucrat în prima parte a anului, lipsei de documentaţii, de utilaje şi construcţii metalice, a neasigurării forţei de muncă, precum şi a deficienţelor organizatorice ce s-au manifestat pe şantierele de construcţii.

Deficienţe se constată şi în respectarea termenelor de punere în funcţiune a noilor obiective şi atingerea parametrilor proiectaţi. La sfîrşitul trimestrului III existau 5 obiective nepuse în funcţiune, cu termenul expirat încă din anul trecut şi alte 5 obiective al căror termen de realizare era în primele două luni ale anului. La acestea se mai adaugă un număr mare de lucrări cuprinse în planurile departamentale, precum şi lucrările de construcţii de locuinţe, care, de asemenea, sînt executate cu întârziere.

Creşterea ritmului de execuţie pe şantier, darea în funcţiune la termen a obiectivelor şi atingerea parametrilor proiectaţi este o sarcină de mare importanţă pe care conducerea partidului o pune în faţa ministerelor, întreprinderilor organelor şi organizaţiilor de partid. Comitetul regional de partid să manifeste mai multă exigenţă în exercitarea controlului de partid în domeniul investiţiilor, astfel ca în trimestrul I 1967 să se realizeze cel puţin 20—25 la sută din planul anual.

Tovarăşi,

În regiunea Hunedoara există însemnate suprafeţe de teren arabil, de păşuni şi fîneţe, livezi de pomi fructiferi şi vii pe care oamenii muncii din agricultură le folosesc cît mai eficient, pentru sporirea producţiei agricole vegetale şi animale.

Aşa cum s-a arătat, rezultatele mai bune obţinute anul acesta sînt rodul muncii politice şi organizatorice desfăşurate de organizaţiile de partid şi conducerile unităţilor socialiste din agricultură, care s-au preocupat în mai mare măsură de folosirea bazei tehnice materiale, de aplicarea pe scară mai largă a regulilor agrozootehnice.

Faţă de condiţiile şi posibilităţile existente, se poate spune că ceea ce s-a obţinut pe ansamblul regiunii este însă puţin. Experienţa arată că sînt unităţi cu condi-

ţii pedoclimatice asemănătoare sau apropiate, dar care obţin rezultate foarte diferite. Aceasta se explică prin faptul că nu au fost puse în valoare în mod sistematic toate rezervele existente în regiune pentru a asigura continua sporire a producţiei vegetale şi animale, a producţiei de fructe şi legume.

Regiunea Hunedoara este cunoscută ca una din regiunile cu o vegetaţie bună, cu tradiţie şi experienţă în creşterea animalelor, totuşi nu putem afirma că s-au depus suficiente eforturi pentru valorificarea acestor posibilităţi. Se menţin încă situaţii necorespunzătoare în privinţa natalităţii, îngrijirii şi productivităţii animalelor, ceea ce se reflectă în producţia de lapte care este încă sub media altor regiuni. Baza furajeră nu este asigurată în suficientă măsură şi în calitate corespunzătoare, în unele cooperative îngrijirea animalelor este nesatisfăcătoare; nu este asigurată peste tot permanenţizarea îngrijitorilor de animale. În ceea ce priveşte creşterea animalelor se impun măsuri grabnice care să ducă la o sporire a natalităţii şi la reducerea pierderilor prin mortalitate. Calea principală pentru realizarea acestor obiective o constituie intensificarea măsurilor de reproducţie şi selecţie, de furajare raţională şi bună îngrijire a întregului efectiv de animale, de îmbunătăţirea a bazei furajere prin fertilizarea şi curăţirea păşunilor şi fîneţelor. Trebuie combătută tendinţa unor cooperative agricole de producţie de a nu dezvoltat fondul zootehnic, motivînd lipsa de furaje. Asemenea justificări nu sînt în concordanţă cu realitatea din regiune. Este necesar să existe mai multă preocupare pentru creşterea păşărilor, atît în sectorul cooperatist cît şi în cel individual. Unele neajunsuri existente în agricultura regiunii se datoresc slabei preocupări a consiliilor agricole şi uniunilor cooperatiste, care nu asigură în suficientă măsură îndrumarea şi controlul unităţilor cooperatiste, desfăşoară încă o activitate nesatisfăcătoare, mîrgîindu-se să rezolve unele probleme prin hîrtii, circuli, situaţii şi şedinţe. Este necesar ca organele de partid să se ocupe cu mai multă hotărîre şi operativitate de stilul şi operativitatea de muncă ale consiliilor agricole şi uniunilor cooperatiste. Desi gospodăriile de stat în acest an au obţinut unele rezultate mai bune faţă de 1965 totuşi continuă să lucreze cu dotaţii de la stat şi numai un număr mic au devenit rentabile. Organele de partid şi organizaţiile de bază vor trebui să îndrumeze activitatea acestor unităţi în așa fel încît, începînd cu anul 1968, să devină rentabile şi să renunţe la dotaţiile din partea statului.

Tovarăşi,

În darea de seamă şi discuţii s-a subliniat în mod just că în obţinerea rezultatelor bune privind dezvoltarea economică şi social-culturală a regiunii un rol hotărîtor l-au avut organele şi organizaţiile de partid, care au mobilizat masele de oameni ai muncii la aplicarea în viaţă a hotărîrilor partidului şi statului nostru.

Comitetul regional de partid a îndrumat şi orientat cu multă competenţă activitatea comitetelor raionale şi orăşeneşti în rezolvarea problemelor politice şi economice curente şi a celor de perspectivă. Plenarele de comitet şi şedinţele de birou sau secretariat se pregătesc mai temeinic. În dezbaterile acestora se pun probleme importante din industrie, agricultură, probleme ale activităţii de partid, ale activităţii ideologice şi educative.

Comitetul regional procedează bine încetînenind metoda de debaterile să fie precedate de studii, iar analizele să fie efectuate de colective formate din activiştii de

partid şi specialiştii de înaltă calificare.

Ținînd seama de indicaţiile şi hotărîrile de partid, Comitetul regional a obţinut rezultate bune în munca de întărire a rîndurilor partidului, a organelor şi organizaţiilor sale. S-a manifestat o mai mare grijă faţă de calităţile moral-politice ale celor primiţi în partid, a existat o bună orientare pentru întărirea numerică şi calitativă a organizaţiilor de partid cu cei mai buni muncitori, ingineri, tehnicieni, intelectuali, ţărani şi alţi oameni ai muncii. În atenţia Comitetului regional a existat preocuparea ca în conducerea organelor, organizaţiilor de partid, în aparatul de stat şi economic, în organizaţii de masă să fie promovate cadre bine pregătite politic şi profesional, hotărîte să ducă la îndeplinire sarcinile pe care partidul le pune în faţă.

Rezolvarea sarcinilor mari care revin regiunii Hunedoara, în perioada următoare, impune ca organele şi organizaţiile de partid să-şi perfecţioneze continuu stilul şi metodele de muncă, să lichideze neajunsurile care s-au manifestat în activitatea lor.

După cum se ştie, organizarea aplicării hotărîrilor adoptate constituie condiţia esenţială, hotărîtoare în îndeplinirea sarcinilor, a obiectivelor stabilite. Practica, viaţa arată că oricît de bune ar fi hotărîrile şi măsurile adoptate, dacă nu se organizează temeinic aplicarea şi controlul îndeplinirii lor, acestea rămîn fără eficacitate.

Deşi Comitetul regional, cele raionale şi orăşeneşti de partid, au analizat în această perioadă diferite laturi ale activităţii construcţiilor de maşini, unităţilor forestiere, şantierele de construcţii şi altele şi au adoptat măsuri bune, totuşi, datorită unui control insuficient asupra aplicării acestor măsuri, continuă şi în prezent să se manifeste o serie de neajunsuri.

Lipsurile care s-au făcut simţite în munca de îndrumare şi control se reflectă şi în domeniul primirii în partid, al educării partinice a membrilor de partid.

Comitetul regional, comitetele raionale şi orăşeneşti de partid, vor trebui ca în viitor să acorde o atenţie sporită calităţii celor care solicită primirea în partid, să ţină seamă de sectoarele unde avem organizaţii cu un număr mic de membri de partid, din secţiile nou create, în special, în sectorul forestier, în construcţii, agricultură, comerţ, unităţile medico-sanitare.

Creşterea nivelului şi eficienţei muncii de partid este strîns legată, de aplicarea consecventă a cerinţelor democraţiei interne de partid, de folosirea în întreaga activitate a principiului muncii colective, de crearea unui climat favorabil pentru dezvoltarea largă a criticii şi autocriticii. Critica şi autocritica să-şi găsească mai mult loc în munca organelor de partid, de stat, economice şi organizaţiile de masă, să fie combătute tendinţele de formalism în această direcţie. Prin crearea unui climat corespunzător de critică şi autocritică, să combatem tendinţa de automulţumire şi autoliniştire care se mai manifestă în activitatea unor cadre din regiune.

În ce priveşte conducerea de către partid a organizaţiilor de masă, Comitetul regional de partid s-a preocupat în mai mare măsură de îmbunătăţirea activităţii acestora.

Cu toate acestea, în îndrumarea şi sprijinirea activităţii organizaţiilor de masă, se manifestă încă unele lipsuri. Unele comitete ale sindicatelor nu s-au preocupat suficient de întărirea disciplinei în muncă, nu au desfăşurat o activitate cultural-educativă care să ridice nivelul conştiinţei muncitorilor, să creeze o opinie de masă împotriva chiulangiilor şi acelora

(Continuare în pag. a 3-a)

Lucrările Conferinței organizației regionale de partid Hunedoara

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI ALEXANDRU DRĂGHICI

(Urmare din pag. a 2-a)

care nu-și îngriesc utilajele, care încă se mai plimbă fără rost în timpul lucrului.

Lipsuri s-au constatat și în ce privește pregătirea consfătuirilor de producție. Uneori acestea au un caracter formal, nu se urmărește rezolvarea propunerilor făcute de muncitori. Intrecerea socialistă nu peste tot este bine organizată, cu obiective concrete și nu se ține o evidență clară a rezultatelor întrecerii.

Deficiențe se manifestă și în activitatea organizațiilor U.T.C., mai ales pe linia întăririi disciplinei și a răspunderii față de îndeplinirea sarcinilor, a educării tineretului în spiritul moralei comuniste. Din această cauză sînt încă mulți tineri care lipsesc de la serviciu, dau lucrări de slabă calitate, au comportări necorespunzătoare în familie și societate.

Organele și organizațiile de partid vor trebui să acorde o mai mare însemnătate perfecționării formelor de învățămînt, punindu-se accent pe expuneri, conferințe, întrebări și răspunsuri, brigăzi științifice și altele.

Munca ideologică desfășurată de organele și organizațiile de partid în rândurile cadrelor didactice și ale celorlalți intelectuali din regiune și-a găsit expresia în participarea mai activă a acestora la desfășurarea politicilor partidului, la realizarea sarcinilor ce le stau în față.

Pentru îmbunătățirea continuă a învățămîntului de stat, organele și organizațiile de partid au datorita să intensifice activitatea în rîndurile cadrelor didactice pentru a spori aportul lor la pregătirea și educarea tinerei generații în spiritul dragostei față de muncă, de partid și patria noastră socialistă.

În domeniul muncii politice și cultural-educative de masă se înscriu acțiuni importante pe țărîmul propagandei tehnico-economice, organizarea sesiunilor tehnico-științifice, a ciclurilor de conferințe tehnice și a lectoratelor pentru cadrele tehnico-ingererești, a consfătuirilor de schimb de experiență.

Activitatea politico-educativă din regiune, însă, nu răspunde întotdeauna cu promptitudine la problemele ce se ridică în activitatea de producție.

Organele și organizațiile de partid vor trebui să ia măsuri mai susținute pe linia educației ateist-științifice a maselor de oameni ai muncii și mai ales a tineretului. În acest scop să fie organizate cu mai multă regularitate manifestări pe asemenea teme la cluburi, case de cultură și cămine culturale.

Informarea oamenilor muncii asupra politicii externe a partidului nostru și în legătură cu principalele evenimente internaționale este o sarcină de mare însemnătate. Date fiind complexitatea și dinamismul vieții internaționale este necesar să se imprime acestei activități un caracter mai organizat, operativ și sistematic. Să se asigure o participare mai activă la această activitate a cadrelor cu muncă de răspundere pe linie de partid și de stat, a lectorilor și propagandiștilor cu pregătire corespunzătoare.

Regiunii dumneavoastră — a rătat în incheiere tovarășul Alexandru Drăghici — îi revin, în anul 1967 și în următorii ani ai cincinalului, sarcini deosebit de mari în creșterea potențialului economic și înflorirea patriei.

Aveți oameni minunați, formați și educați de partid, care au o temeinică pregătire politică și profesională în stare să rezolve cele mai complexe probleme pe care le ridică producția modernă. Organizațiile de partid se bucură de prestigiu și autoritate în mase, conduc cu mai multă pricepere activitatea economică și cultural-educativă.

Conducerea partidului își exprimă convingerea că oamenii muncii din această regiune, conduși și îndrumați de organele și organizațiile de partid își vor consacra și pe viitor toate forțele, tot entuziasmul și capacitatea lor creatoare pentru îndeplinirea cu succes a mărețelor obiective stabilite de Congresul al IX-lea al P.C.R.

rea științifică a producției și muncii, calitatea produselor și alte aspecte în strînsă legătură cu problemele pe care le ridică situația concretă de la fiecare loc de muncă.

Și pe viitor va trebui să se acorde atenție selecționării lectorilor și propagandiștilor, precum și pregătirii cit mai temeinice a acestora; o atenție sporită trebuie acordată profilării și pregătirii unor lectori pe problemele vieții politice internaționale și ale propagandei ateist-științifice.

Pentru ridicarea eficienței propagandei de partid, Comitetul regional de partid să acorde o mai mare însemnătate perfecționării formelor de învățămînt, punindu-se accent pe expuneri, conferințe, întrebări și răspunsuri, brigăzi științifice și altele.

Munca ideologică desfășurată de organele și organizațiile de partid în rîndurile cadrelor didactice și ale celorlalți intelectuali din regiune și-a găsit expresia în participarea mai activă a acestora la desfășurarea politicilor partidului, la realizarea sarcinilor ce le stau în față.

Pentru îmbunătățirea continuă a învățămîntului de stat, organele și organizațiile de partid au datorita să intensifice activitatea în rîndurile cadrelor didactice pentru a spori aportul lor la pregătirea și educarea tinerei generații în spiritul dragostei față de muncă, de partid și patria noastră socialistă.

În domeniul muncii politice și cultural-educative de masă se înscriu acțiuni importante pe țărîmul propagandei tehnico-economice, organizarea sesiunilor tehnico-științifice, a ciclurilor de conferințe tehnice și a lectoratelor pentru cadrele tehnico-ingererești, a consfătuirilor de schimb de experiență.

Activitatea politico-educativă din regiune, însă, nu răspunde întotdeauna cu promptitudine la problemele ce se ridică în activitatea de producție.

Organele și organizațiile de partid vor trebui să ia măsuri mai susținute pe linia educației ateist-științifice a maselor de oameni ai muncii și mai ales a tineretului. În acest scop să fie organizate cu mai multă regularitate manifestări pe asemenea teme la cluburi, case de cultură și cămine culturale.

Informarea oamenilor muncii asupra politicii externe a partidului nostru și în legătură cu principalele evenimente internaționale este o sarcină de mare însemnătate. Date fiind complexitatea și dinamismul vieții internaționale este necesar să se imprime acestei activități un caracter mai organizat, operativ și sistematic. Să se asigure o participare mai activă la această activitate a cadrelor cu muncă de răspundere pe linie de partid și de stat, a lectorilor și propagandiștilor cu pregătire corespunzătoare.

Regiunii dumneavoastră — a rătat în incheiere tovarășul Alexandru Drăghici — îi revin, în anul 1967 și în următorii ani ai cincinalului, sarcini deosebit de mari în creșterea potențialului economic și înflorirea patriei.

Aveți oameni minunați, formați și educați de partid, care au o temeinică pregătire politică și profesională în stare să rezolve cele mai complexe probleme pe care le ridică producția modernă. Organizațiile de partid se bucură de prestigiu și autoritate în mase, conduc cu mai multă pricepere activitatea economică și cultural-educativă.

Conducerea partidului își exprimă convingerea că oamenii muncii din această regiune, conduși și îndrumați de organele și organizațiile de partid își vor consacra și pe viitor toate forțele, tot entuziasmul și capacitatea lor creatoare pentru îndeplinirea cu succes a mărețelor obiective stabilite de Congresul al IX-lea al P.C.R.

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU secretar general al C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1-a)

care creatoare a marxismului la realitățile proprii țării noastre, care se identifică pe de-a-ntregul cu interesele celor ce muncesc.

Animați de sentimentul unei puternice mîndrii față de programul măreț al partidului, de construcție socialistă, oamenii muncii din regiunea noastră susțin din toată inima măsurile perseverente întreprinse de Partidul Comunist Român pentru apărarea unității mișcării comuniste și muncitorești internaționale. Întreaga politică externă a țării noastre are drept scop dezvoltarea multilaterală a relațiilor cu toate statele, indiferent de orînduirea lor politică și socială, pe baza principiilor de neclintit ale suveranității și independenței naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Pe aceste principii se întemeiază politica consecventă a partidului nostru de condamnare a agresiunii S.U.A. în Vietnam și de solidaritate frățească cu lupta eroică a poporului vietnamez.

Deplin încrezători în politica partidului și statului nostru, conștienți de perspectivele înălțătoare ale patriei și poporului român, toți cei ce muncesc pe

meleagurile hunedorene, asemenea întregului popor, își manifestă caldă recunoștință pentru grija părintească de care se bucură din partea partidului, pentru ajutorul prețios acordat în rezolvarea sarcinilor complexe ale regiunii.

Indicațiile și sfaturile Dumneavoastră, tovarășe Nicolae Ceaușescu, pe care ni le-ați dat în timpul recente vizite în regiunea noastră și în toate ocaziile, constituie pentru noi un îndrumar călăuzitor în întreaga activitate.

În dezbaterile conferinței, s-au analizat cu multă răspundere neajunsurile care mai există în munca de partid și s-au adoptat măsuri în vederea îmbunătățirii activității politice, economice și social-culturale, organizării mai superioare a producției și valorificării tuturor rezervelor de care dispunem.

Asigurăm Comitetul Central al partidului, pe Dumneavoastră tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom mobiliza toate forțele pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor din planul de stat pe anul 1967 și următorii ani ai cincinalului, că oamenii muncii din regiune își vor dărui toată energia și priceperea ridicării patriei noastre socialiste pe cele mai înalte culmi ale progresului și civilizației.

CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI REGIONALE DE PARTID HUNEDOARA

Hunedoara, la 15 decembrie 1966.

Membrii Comitetului regional de partid Hunedoara

Agachi Neculai, Albu Nicolae, Almășan Nicolae, Almășan Ștefan, Andronache Nicolae, Ardelean Arcadie, Băcilă Maria, Bălan Elena, Bălan Vichente, Băltărețu Raul, Berian Cornel, Bertalan Victor, Bildea Ghița, Blăjan Leontin, Bodea Eleonora, Bodea Otilia, Boeriu Iuliana, Bolunduțiu Aurel, Borza Elena, Boticiu Sabin, Bozdoc Teodor, Cașavea Olivia, Călin Gheorghe, Cernăianu Ion, Ciriperu Vasile, Colcer Aron, Colibaba Eugen, Constantinescu Ovidiu, Costa Lucreția, Cosma Ioan, Cotoș Iosif, Crăciun Gheorghe, Crețu Veronica, Cristea Aurel, Demian Floarea, Drăghici Mihăilă, Drob George, Druker Adolf, Erdei Paul, Fărău Ioan, Felea Liviu, Folticska Francisc, Gaspar Francisc, Gherbea Emilia, Grigore Gheorghe, Herlea Ana, Homoștean George, Ienășcău Ioan, Iliescu Gheorghe, Kovacs Ferdinand, Lazăr David, Lăpușcă Aurel, Lungu Ion, Manugheviici Emanoil, Marcu Mărioara, Mațuga Francisc, Mărculescu Nicolae, Medrea Maria, Mica Asinefta, Mihăilă Zorica, Milaciu Ioan, Muculescu David, Moga Ioachim, Mogoș Alexandru, Nagy Etelea, Neag Vilhelm, Niculescu Ioan, Nistor Aurel, Okiș Iulia, Oprica Frosina, Paștiu Iosif, Petre Constantin, Pipos Ioan, Pleșa Emil, Pogea Brincoveanu, Popa Aron, Popescu Eugen, Popescu Stelian, Prodan Gheorghe, Ramba Mircea, Rădulescu Anghel, Răican Georgel, Roșca Nicodim, Roth Simion, Rusan Ieronim, Sirbu Băiuț, Sirbu Ioan, Siancu Gheorghe, Stoica Cornel, Suciu Coman, Susan Dumitru, Șulțiu Alexandru, Trișșa Ștefan, Tritcan Nicolae, Tudor Gheorghe, Turc Pavel, Țirlea Ioan, Vasii Gheorghe, Vasu Vasile, Vlad Maria, Vlad Ovidiu, Voicu Emilia, Vușdea Gheorghe, Vrannai Ștefan, Zaha Ioan Tiberiu.

7. Iancu Andrei
8. Rădulescu Ioan
9. Stoica Stan

★
Ca președinte al Comisiei regionale de revizie a fost ales tovarășul Codrea Ioan.

Membrii biroului Comitetului regional de partid

1. Bălan Vichente
2. Călin Gheorghe
3. Druker Adolf
4. Homoștean George
5. Lazăr David
6. Lungu Ion
7. Moga Ioachim
8. Mogoș Alexandru
9. Pogea Brincoveanu
10. Roșca Nicodim
11. Sirbu Băiuț
12. Sirbu Ioan
13. Șulțiu Alexandru
14. Vasii Gheorghe
15. Vușdea Gheorghe

Membrii supleanți ai biroului Comitetului regional de partid

1. Agachi Neculai
2. Ardelean Arcadie
3. Borza Elena
4. Grigore Gheorghe
5. Popa Aron
6. Rădulescu Anghel

Secretariatul Comitetului regional de partid

1. Călin Gheorghe — prim-secretar
2. Moga Ioachim — secretar
3. Vușdea Gheorghe — secretar
4. Roșca Nicodim — secretar
5. Homoștean George — secretar

Colegiul regional de partid

1. Ardelean Arcadie
2. Podelean Remus
3. Pavel Ioan
4. Krisbai Iosif
5. Tritcan Nicolae

Ca președinte al Colegiului regional de partid a fost desemnat tovarășul Ardelean Arcadie.

UNDE MERGEM ?

AZI

◆ Ora 16. Intreceri în cadrul etapei a V-a a campionatului orașenesc de popice. Arena Uricani: Minerul Uricani — Voința Petroșani; Arena Petroșani: Utilajul Petroșani — Minerul Vulcan; Arena Lupeni: Minerul Lupeni — Parîngul Lonea.

◆ Sala Teatrului de stat din Petroșani, ora 19: premiera: „Io Mircea Voievod“ piesă istorică în 3 acte de Dan Tărchilă.

MIINE

◆ Ora 9. Intreceri în cadrul

championatului orașenesc de șah pe echipe. Sala Clubului sindicatelor din Lupeni: Minerul Lupeni — Utilajul Petroșani. Sala mică a Casei de cultură din Petroșani: Jiul Petroșani — Minerul Vulcan.

◆ Începînd de la ora 9, la arenele din Uricani, Petroșani și Lupeni continuă întrecerile din cadrul etapei a V-a a campionatului orașenesc de popice, începute sîmbătă.

◆ Sala Teatrului de stat din Petroșani, ora 19: piesa istorică: „Io Mircea Voievod“.

TELEVIZIUNE

17 decembrie

18,00 Pentru copii și tineretul școlar: Ecranul cu păpuși — „Harap Alb“ după povestirea lui Ion Creangă. Prezintă: Teatrul de păpuși din Sibiu. — Legenda Mănăstirii Arges.

19,00 Televizorul de seara;

19,23 Rapsozi populari.

20,00 Tele-enciclopedia.

21,00 Do-Re-Mi-Fa — program de muzică ușoară prezentat de Doina Badea și „Cvintetul Studio“.

21,50 „Am nevoie de tine“ — micropremieră muzicală Tv cu Luminița Iacobescu și Florin Anca.

22,00 Filmul serial — Baronul

23,15 Inchiderea emisiunii.

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

POPOARELE LUMII CONDAMNĂ CU ASPRIME NOILE ACTE AGRESIVE ALE S.U.A. ÎN VIETNAM

◆ PHENIAN. „Bombardarea succesivă a Hanoiului este o provocare față de adresa tuturor țărilor socialiste și o acțiune criminală împotriva popoarelor iubitoare de pace din întreaga lume”, se arată în declarația guvernului R.P.D. Coreene. Este necesar, se subliniază în declarație, să se ia măsuri pentru a se pune capăt acțiunilor S.U.A. în Vietnam și pentru a se acorda poporului vietnamez un sprijin și mai puternic.”

◆ WASHINGTON. Președintele Johnson a declarat joi la Casa Albă că „este greu de precizat cât va dura războiul din Vietnam” și că „lunile care vor urma vor fi grele și vor necesita noi sacrificii”. În după-amiaza aceleiași zile, în fața Casei Albe s-au postat zeci de manifestanți care au demonstrat împotriva războiului din Vietnam. Ei purtau pancarte pe care se putea citi: „Noi am votat pentru pace. Iar voi ne-ați dat război”, „Incețiți imediat bombardamentele”.

◆ PEKIN. Guvernul Republicii Populare Chineze a dat publicității o declarație în care condamnă cu asprime bombardamentele întreprinse de avioanele americane, în zilele de 13 și 14 decembrie, asupra cartierelor populate din Hanoi. „Aceste bombardamente, se arată în declarație, constituie o provocare serioasă nu numai la adresa poporului vietnamez, ci și a tuturor popoarelor revoluționare din lumea întreagă”.

„Guvernul și poporul chinez sprijină cu fermitate declarația guvernului R. D. Vietnam și condamnă imperialismul S.U.A. pentru crimele monstruoase”.

◆ BERLIN. „Guvernul R.D.G. protestează cu hotărâre împotriva noilor crime de război ale S.U.A. și își exprimă deplina concordantă de păreri cu cererile care se fac auzite în lumea întreagă de a se pune capăt neînfrizată bombardamentelor împotriva Republicii Democratice Vietnam și pentru încetarea necondiționată a agresiunii S.U.A. în Vietnam”, se arată în declarația guvernului R.D.G. Noile crime ale imperialiștilor S.U.A. constituie o provocare deschisă adresată tuturor țărilor și popoarelor iubitoare de pace.

Scrisoarea președintelui Ho Și Min

HANOI 16 (Agerpres). — Președintele R.D. Vietnam, Ho Și Min, a adresat forțelor armate și populației din Hanoi o scrisoare prin care le felicită pentru victoriile raportate în ultimele zile asupra forțelor aeriene ale S.U.A. și pentru doborârea celui de-al 1600-lea avion american. „În numele Comitetului Central al Partidului și al

guvernului, se arată în scrisoare, felicită armata, populația și cadrele de conducere din Hanoi, pentru hotărârea lor de a lupta și de a învinge. Forțele noastre armate și poporul nostru trebuie să-și mențină necontenit vigilența la un înalt nivel, să obțină cât mai multe victorii în luptă și producție”.

După „referendumul” din Spania

MADRID 16 (Agerpres). — Miercuri a avut loc în Spania „referendumul” asupra reformei constituționale preconizate de generalul Franco. Cele 95,90 la sută de voturi „da” considerate de cercurile oficiale spaniole drept un succes pentru Franco, „nu trebuie să surprindă dacă se ține seama de condițiile în care s-a desfășurat acest refe-

rendum”, relatează corespondentul agenției France Presse, care se referă la caracterul unilateral al propagandei electorale și la excluderea și prigonirea violentă a opoziției. Associated Press relatează că opoziția s-a manifestat cel mai puternic la Madrid și Barcelona. Cercuri politice spaniole, citate de această agenție, și-au exprimat „toate îndoielile” în ce privește

caracterul constituțional al referendumului și exactitatea cifrelor privind rezultatele votului acordat guvernului. Opinia publică mondială, remarcă observatorii din Madrid, nu va putea înțelege prea ușor cum se face că numărul alegătorilor înscrși, 19 622 000 la deschiderea scrutinului, s-a umflat cu două milioane pînă la închiderea scrutinului.

Mandatul forțelor O.N.U. în Cipru a fost prelungit

NEW YORK 16 (Agerpres). — Consiliul de Securitate a hotărât joi seara prelungirea cu încă șase luni a mandatului forțelor O.N.U. în Cipru. Actualul mandat expiră la 28 decembrie.

Hotărârea Consiliului de Securitate a fost adoptată în unanimitate, în baza unei rezoluții prezentate de Argentina, Iordania, Japonia, Mali, Nigeria, Uganda și Uruguay. Totodată, Consiliul de Securitate a ținut seama de raportul secretarului general U Thant, potrivit căruia prezența forțelor O.N.U. rămâne necesară pentru menținerea păcii în Cipru.

◆ TOKIO. Pe una din străzile din centrul capitalei Japoniei, în urma ciocnirii a două mașini în plină viteză, nouă copii au fost uciși, iar alți 20 răniți, dintre care șase foarte grav. Autoritățile polițienești, sosite la locul tragicului accident, au constat că șoferul uneia din mașini a dormit la volan.

◆ WASHINGTON. Ministerul Apărării al S.U.A. a lansat un nou program spațial militar, a cărui realizare va costa 104,5 milioane dolari. Potrivit agenției Reuter, prin acest program se urmărește extinderea sistemului de sateliți-spioni.

◆ ALGER. Președintele Consiliului Național al revo-

Săptămână de solidaritate cu poporul vietnamez în Argentina

BUENOS AIRES 16 (Agerpres). Intre 16 și 23 decembrie, în Argentina se desfășoară Săptămâna de solidaritate cu poporul vietnamez.

Cu acest prilej, 98 de lideri sindicali au semnat un apel prin care cheamă oamenii muncii din Argentina să participe activ la manifestările ce vor fi organizate în cursul săptămânii de solidaritate.

Semnatarii apelului cer încetarea agresiunii americane în Vietnam și retragerea trupelor străine din Vietnamul de sud.

Avioane americane bombardează zilnic regiunile eliberate din Laos

KHANG KHA 16 (Agerpres). — Fumi Vongvicit, secretar general al Comitetului Central al partidului Neo Lao Haksat, a făcut o declarație în care a denunțat bombardamentele efectuate zilnic de avioanele americane și ale forțelor armate ale grupării de dreapta asupra regiunilor eliberate din Laos. Avioanele, a precizat el, decolează de la bazele din Tailanda, Vietnamul de sud și Laos. Cel mai serios bombardat au fost centrele

O. N. U.

Intervenția reprezentantului României în legătură cu „problema coreeană”

NEW YORK 16. — Trimisul special Agerpres, Nicolae Ionescu, transmite: În Comitetul Politic al Adunării Generale a O.N.U. au continuat, joi, dezbaterile pe marginea „problemei Coreei”. În ședința de dimineață au expus poziția țărilor lor, față de această problemă, reprezentanții României, Australiei, Cambodgiei, Canadei, R.S.S. Ucrainene, și ai altor țări. Luînd cuvîntul în numele delegației române, ambasadorul Gheorghe Diaconescu, reprezentantul permanent al țării noastre la O.N.U., a exprimat profundul re-

gret că a fost împiedicată din nou reprezentarea R.P.D. Coreene la examinarea unei probleme care o interesează direct. Atitudinea discriminatorie față de R.P.D. Coreeană este expresia transplantării pe planul organizației a intereselor unei mari puteri.

Problema coreeană — a spus delegatul român — constă de fapt, în restabilirea — pe baze democratice și pașnice — a unității naționale a unei țări temporar divizată. Este vorba de o problemă internă, care trebuie să fie rezolvată de către poporul coreean însuși, în exercitarea dreptului său inalienabil și imprescriptibil de a dispune el singur de propriul său destin. Unificarea Coreei, care a fost divizată timp de peste 20 de ani, poate fi realizată în primul rînd prin tratative directe între cele două părți interesate, fără nici o imixtiune din afară.

SE VA RETRAGE JOHNSON DE LA CASA ALBĂ ?

WASHINGTON 16 (Agerpres). — În Statele Unite continuă să se emită, în ultima vreme, păreri privind posibilitatea ca Lyndon Johnson să nu mai candideze pentru un nou mandat de președinte al S.U.A. Considerînd aceasta drept o problemă de conjunctură, agenția U.P.I. amintește o nouă versiune din ultimele zile, avînd la origine demisia purtătorului de cuvînt al Casei Albe, Bill Moyers. Acesta era, după cum se știe, unul din consilierii de încredere ai președintelui Johnson, care a pregătît discursurile sale în campania electorală, precum și în perioada următoare. Plecarea lui de la Casa Albă a fost interpretată de observatori în sensul că președintele nu ar mai avea nevoie de Bill Moyers pentru o nouă campanie electorală.

Prima versiune a retragerii lui Johnson de la Casa Albă a fost emisă de fostul președinte al Comitetului de guvernatori republicani, Robert Smylie, care la recenta intrunire din statul Colorado declara că sănătatea și nemulțumirile față de politica Administrației ar putea determina pe Johnson să nu mai candideze. Smylie afirma, totodată, că Robert Kennedy ar fi singurul candidat democrat pentru postul de președinte al S.U.A.

În Consiliul Ministerial al N.A.T.O., voci lucide se pronunță pentru îmbunătățirea relațiilor cu țările socialiste

PARIS 16 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în ședința de joi după-amiază a Consiliului Ministerial al N.A.T.O., Couve de Murville, ministrul de externe al Franței, a declarat că „obiectivul Franței este colaborarea și destinderea cu țările din Est”.

LIPSA DE PILOȚI RESIMȚITA DE ARMATA AMERICANA

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Ministrul apărării al S.U.A., Robert McNamara, a ordonat armatei americane să pregătească un număr sporit de piloți. În baza ordinului lui McNamara, armata va instrui lunar cu 200 de piloți mai mulți decît în prezent.

Hotărîrea ministrului apărării este legată de lipsa de piloți resimțită de armata americană, ca urmare a pierderilor suferite în războiul dus în Vietnam.

Referindu-se la perspectivele alianței atlantice, ministrul de externe francez s-a pronunțat în favoarea unei revizuirii a structurii alianței, dar și-a exprimat părerea că aceasta va continua să existe și după anul 1969. Consultarea dintre Franța și alianța atlantică va continua, a declarat Couve de Murville. El a adăugat însă că aceasta nu înseamnă elaborarea unei politici comune, întrucît „Franța nu a ieșit din integrarea militară care nu mai corespunde situației din lume pentru a intra într-o formulă integrată în domeniul politicii internaționale”. Referindu-se la războiul dus de S.U.A. în Vietnam, ministrul de externe francez a subliniat că acest conflict împiedică destinderea internațională.

Willy Brandt, ministrul vestgerman al afacerilor externe, a confirmat dorința guvernului său de a îmbunătăți relațiile cu țările socialiste. Totodată, însă, el a preconizat întărirea alianței atlantice.

luptei din Algeria, Houari Boumediene, l-a primit pe ambasadorul R.P.D. Coreene în Algeria, care i-a remis un mesaj din partea președintelui Kim Ir Sen, invitîndu-l să facă o vizită oficială în R.P.D. Coreeană. Președintele Boumediene a acceptat invitația. Data vizitei va fi fixată ulterior.

◆ CARACAS. Universitatea centrală din Caracas continuă să fie ocupată de militari. Pînă în prezent au fost arestați 100 de studenți. Printre cei arestați se află și Juvencio Pulgar, secretarul general al Federației centrelor universitare din Venezuela.

◆ PARIS. La Paris au luat sfîrșit lucrările celei de-a 12-a

sesiuni a Adunării Uniunii Europei occidentale, din care fac parte țările membre ale Pieței comune și Anglia. În ultima zi a dezbaterilor, participanții la Sesiune au adoptat o serie de rapoarte, între care și cel privind stabilirea de contacte cu țările răsăritene.

◆ MOSCOVA. La Moscova, a fost prezentat în premieră filmul regizorului Mark Donoskoi, „Devotamentul mamei” consacrat Mariei Ulianova, mama lui Lenin.

Filmul oglindește ultimii 16 ani din viața Mariei Ulianova. Acțiunea se petrece la Petersburg, precum și în diferite orașe din Rusia și din Sibe-

ria. Un episod important se desfășoară la Stockholm, unde în 1910 Ulianova a venit să-i vadă pe Lenin și pe Krupskaja.

◆ LONDRA. Prof. Alexander Haddow, director al Institutului „Chester Beatty Institute”, a declarat că două forme de cancer, „Choriocarcinoma” și „Lymphadenoma”, au fost vindecate prin injecții anticorpi în 80 la sută și respectiv 16 la sută din cazuri. Prof. Haddow a menționat că tratamentul aplicat prin injecții cu substanțe chimice s-a dovedit eficace în numeroase cazuri, chiar și într-un stadiu evoluat al cancerului.